

М. Насаяма снимает очки

XVI

Согласно японской статистике, около 60 процентов жителей страны Восходящего солнца пользуются очками. До недавнего времени эта статистика имела отношение и к жителю Токио Масакадзу Насаяма, страдающему сильной близорукостью. Несколько дней назад М. Насаяма и десять его соотечественников из упомянутой выше статистики были вычеркнуты. Отныне они смогут видеть мир без помощи диоптрий, собственными здоровыми глазами.

Произошло это в Московском институте микрохирургии глаза, который возглавляет академик С. Н. Федоров. Ежегодно 22 тысячи человек выходят из его стен, излечившись от недуга или значительно улучшив свое зрение. Именно здесь, во всемирно знаменитой клинике, 11 японских туристов обрели нормальное зрение. Мы не оговорились — именно туристы. Такой двухнедельный «тур здоровья» организован недавно советским «Интуристом» совместно с Институтом микрохирургии глаза. Одиннадцать японцев и стали первой зарубежной группой, воспользовавшейся этой новой формой туризма. С японской стороны поездка была организована торговой фирмой «Тайрику трейдинг».

— Почти 22 года поддерживаем мы широкие деловые связи с Советским Союзом, — рассказывает президент фирмы Д. Ивата. — У вас покупаем лес, различные сельскохозяйственные и морские продукты. В свою очередь продаем технику, в том числе измерительные приборы, изделия легкой промышленности. Для характеристики наших связей приведу всего лишь одну цифру — 95 процентов всего внешнеторгового оборота фирмы приходится на СССР.

Что же побудило «Тайрику трейдинг» подключиться к не

совсем обычной для нее сфере — туризму?

— Во-первых, мы поддерживаем различные формы сотрудничества с Советским Союзом, считая, что чем больше японцев познакомятся с жизнью вашей страны, тем позитивнее это отразится на отношениях между нашими народами. Во-вторых, «тур здоровья», согласитесь, не совсем пока обычная форма туризма. А учитывая, что большинство граждан нашей страны страдают близорукостью, мысль воспользоваться изумительным искусством советских офтальмологов в конце концов должна была возникнуть. Импульс же к практическому осуществлению этой идеи дали наши торговые связи с советскими партнерами. Некоторое время назад мы поставили партию приборов, которые используются в Институте микрохирургии глаза. В ходе контактов с руководством института, где делают уникальные операции, позволяющие восстановить зрение у близоруких людей, и родилась идея организовать поездки здоровья. Причем сочетать они должны, как говорится, приятное с полезным: и лечение, и интересное знакомство со страной.

Но надо честно признать, — продолжает Д. Ивата, — что далеко не у всех хватило решимости такую поездку совершить. Многие хотели подождать первых результатов. А результаты, как говорится, налицо, — улыбается наш собеседник, показывая на своих одиннадцать соотечественников, которым московские офтальмологи восстановили зрение.

— Решение поехать в Москву и избавиться от своего недуга я принял не сразу, — говорит один из них — М. Насаяма. — Проконсультировался в нескольких крупнейших токийских глазных клиниках. В высоком мастерстве советских медиков

никто не сомневался, но и твердой гарантии в полном успехе никто мне не давал. И все-таки я решил рискнуть. Причем одной из главных причин явился мой маленький сын — он также страдает сильной близорукостью. Я подумал, что, если мой опыт будет успешным, ему тоже, как только немного подрастет, можно будет сделать такую же операцию.

Мы не говорили об этом, но, возможно, в какой-то мере свою роль сыграла и финансовая сторона дела — ведь проведенная операция стоила ему значительно дешевле, чем если бы он обратился в такого класса клинику в США. Кстати, именно в Соединенных Штатах, в небольшом местечке близ Атланты (штат Джорджия), 28 марта отмечается как «день Федорова». Здесь в этот день в один из приездов в США прославленный советский ученый в местной клинике блистательно провел семь сложнейших операций, сниклавших ему поистине легендарную славу.

— Да, я слышал об этом, — говорит М. Насаяма. — И поехал в Москву. В московской клинике я видел десятки советских людей, которые были исцелены от, казалось бы, полной слепоты. Мы особенно ценим, что смогли попасть в такую уникальную клинику, у которой возможности по приему пациентов, естественно, неограничены. И тем больше наша признательность за оказанную нам медицинскую помощь.

Одиннадцать японских граждан, посетивших Страну Советов, воспользовавшись новой разновидностью туризма, обрели в нашем городе радость видеть мир без очков. Насаяма и его соотечественники побывали в цирке, слушали хор имени Пятницкого, любовались весенней Москвой. Причем своими «собственными глазами».

М. СТОЯНОВ.

28